

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

ANO V.

NUMERO 1129.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes, 1 peseta.
Fuerza: trimestre, 3.50.

CURACION RADICAL DE LA HERNIA.

Véase el anuncio de 2.º plana.

ANTONIO FALCO.

Constitución, 11, Alicante.

Pianos de varias fábricas del país y del extranjero, armoniums, instrumental de banda y orquesta y sus accesorios, acordeones, armoniones, y otras muchas clases de instrumentos.

Música en todos los géneros y papel pautado de varias clases.

Afinaciones y reparaciones en toda clase de instrumentos.

Precios económicos en todo.

Representante en esa ciudad D. Angel García Múnera, Vallet, 22.

PLATERÍA DE LEONCIO CORREA.

35—Mayor—35

GRAN REALIZACION

A PRECICS DE FÁBRICA

VINO PURO DE MESA COMO SALE DE LA UVA.

En la hacienda de San Joaquín propieda de D. Pedro Casciaro, situada en el partío de Beniel, se vende el cántaro de dicho líquido a 3 pesetas 50 céntimos.

CONFITERÍA DE LA SOLEDAD

NOVEDADES DE ESTOS DIAS

Flanes de leche, mantecados de Lucía, liberales, canúlllos de crema y yema, michavetas, rosquillas de la Habana, brazos de jitano, mojicones, pasteles de hojaldré, rosquillas del congreso, mantecados rusos, pasteles chatos, huesos de Santo y otras pastas desconocidas en esta ciudad.

INTERESANTE.

El aceite de oliva cornicabra de primera, premiado con medalla de plata en la exposición provincial de 1879 y con la de oro en la Universal de Barcelona de 1880.

Sé vende por cuenta del cosechero á los precios siguientes:

Latas 12 pesetas.

Medias id 6 "

Botellas a 1 "

Idem á 85 céntimos.

Idem á 75 "

Devolviendo los embases.

Puntos de venta: Hostales 30 y calle de la Feria 21.

EL DIARIO DE ORIHUELA

Política Europea.

Madrid 31 de Mayo de 1890.

SUMARIO.—Fiestas.—El alcalde.—El ferrocarril central de Cuba.—Centenario de Colón.—El capital extranjero.—Irlanda.—París.—Los que mandan.—Noticias.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Muy señor mío: Siquiera, porque el hablar de fiestas, parece que es siempre menor trabajo, comenzaré diciendo á V., que las que se están celebrando en Madrid no tienen nada que envidiar á las de Zarzalejo ó Canillejas. No le ha faltado al Sr. Mellado, más que salir fuera de puertas, á despedir la pólvora y las murgas y presidir el toro del aguardiente para igualarse al mismísimo alcalde de Villaviciosa. Fuera de la retreta, de la misa de campa-

LUNES 2 DE JUNIO DE 1890

ADMINISTRACION, SANTACRUZ 2.
Anuncios y comunicados á precios con-
venionales. Pagos adelantados.

Juan Ramos, concejal de este Ayuntamiento. Deseamos que la enferma tenga un pronto restablecimiento.

Según leemos en un eolega de Alicante, no tiene fundamento alguno la noticia dada por otros colegas de dicha capital, de que el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis pensaba pasar allí una temporada, pues según asistirá á la solemnidad del Corpus después de la cual regresará á esta población.

Telegrafían de Barcelona á «El Imparcial», lo siguiente:

«La comision de Sanidad Municipal ha llamado al licenciado Sr. Ferrán y á los demás empleados en el laboratorio microbiológico, con objeto de instruir expediente sobre vacunaciones preventivas con virus difterico, que, según parece, dan desastroso resultado.

Se insiste en afirmar que dos niñas, hermanas del director de «La Renaixensa», que fueron inoculadas, están graves.»

En los meses de Enero, Febrero y Mayo del año próximo dará Guerrita ocho corridas de toros en Mónaco. El jove espada recibira 20.000 pesos por cada corrida; las cuadrillas y los toros correrán de su cuenta.

La «Gaceta» publica una orden de la dirección general de Instrucción pública fechada ayer, disponiendo que los alumnos libres se examinen con los mismos programas que los oficiales y con igual número de lecciones que los alumnos de matrícula especial.

Por los distinguidos facultativos D. Tomás Solbes y D. Ramón Rofíl le fué hecha el sábado último la operacion á doña Aurora de Alba, la cual se llevó á efecto bajo los mejores auspicios.

Deseamos á tan distinguida señora el pronto restablecimiento de su enfermedad.

El sábado llegó á esta ciudad el M. R. P. Fr. Domingo Ávila y Giner, nuevo Comisario Provincial de los Franciscanos.

Damos la bienvenida al ilustre hñesped, nuestro paisano, deseando sea larga su grata permanencia entre nosotros.

Ha fallecido en Murcia D. José María Tarín, oficial de recaudación que fué de esta Administración subalterna.

Sentimos el pesar de su familia.

Con motivo de la lluvia de ayer tarde, no pudo celebrarse la procesión anunciada de la Santísima Trinidad.

Hemos recibido el cuaderno octavo de la «Historia de la ciudad de Lorca» que está publicando el ilustrado profesor del Instituto de Murcia, D. Francisco Cánovas Cobeño.

Continúa la huelga de los trabajadores de la playa de Portman.

Los dos vapores que habían en aquellas aguas y que habían de tomar mineral de hierro de D. Miguel Zapata, han sido cargados por obreros que dicho señor ha hecho bajar de sus minas.

El «Diario de Avisos» dice con este motivo, que la falta de energía en la autoridad, es la causa de que unos pocos obreros discolos se hayan opuesto a la inmensa mayoría que quiere trabajar.

Ha fallecido en Torrevieja el cinciano de aquella localidad D. José Martínez López.

Acompañamos á la familia en el pesar que les afflige.

En el certamen musical celebrado en Córdo-

ña y de los ejercicios del batallón del Hospital, con cuyos tres festejos nadie ha tenido que ver el municipio; los demás han sido y están siendo de lo más cursi, y sobre todo de lo más desordenado de que es posible formarse una idea. Ni el mismo alcalde sabe ni á qué horas son, ni si son, ni cuando.

El Sr. Mellado, que tiene mucho talento para escribir tres artículos por semana, carece de la primera condición para ser alcalde; no tiene actividad de ninguna especie, como decimos vulgarmente, á pesar de tener mucho entendimiento, se le pasa el alma por el cuerpo. Además, se conoce que ha viajado muy poco, que ha visto muy poco, y como á todas las notabilidades madrileñas, en viendo percalinas, farolitos de colores, y en oyendo un bombo y unos platillos cree que hay una gran fiesta. No se puede ser alcalde de una capital á la moderna sin conocer Europa, y repito que se puede tener mucho talento, y no tener «voz de tenor»: hay cosas que no se crean, sino que se observan, y la alcaldía de Madrid por esta razón, ie viene grande al ex-director de «El Imparcial», que supo criticar el Ayuntamiento como periodista, pero que como alcalde no sé, hasta ahora que haya descubierto ningún continente.

Se preocupa mucho la opinión del ferrocarril central de Cuba y hay quien cree que el Gobierno debe andar muy despacio, en un asunto, en que por tratarse de un concurso abierto caben, dada la manzana de ser de nuestro país, interpretaciones muy variadas, ya se dice que á una de las empresas se le ha admitido el depósito por todo su valor nominal, otros añaden que el asunto será para el crédito Mobiliario francés, que con una sola carne hace varios caldos; puesto que tiene el Banco de Madrid, los teléfonos, el Linares, a Almería, y otros negocios y sociedades todos distintos en su aspecto legal, aunque todos dependiendo de una misma empresa y una misma voluntad. Entiendo que el concurso se declarará desierto y que si no este asunto dará mucho que hablar.

La Junta Nacional Central para el centenario de Colón, está ya constituida y nombradas y completándose las comisiones. En mi próxima daré á V. noticias de este asunto que es importanísimo, no solo por lo que interesa al prestigio español celebrar el centenario del ilustre navegante, sino por lo que importa á España, bajo el punto de vista comercial estrechar sus relaciones con las Repúblicas Hispano-Americanas, procurando á nuestro comercio nuevos mercados, y aumentando nuestra exportación aniquilada por la importación extranjera.

Rueda por la prensa, la noticia de que la operación que en forma más ó menos simulada, proyecta el Tesoro, acabará por hacerla un Sindicato de la banca extranjera. La eterna cuestión entre nosotros siempre la riqueza española, pagando intereses al capital extranjero.

Lo mismo sucede con los ferrocarriles, con el Crédito Hipotecario y con las Sociedades de seguro. Apenas si hay alguna española y si nuestros compatriotas se preocupan de su existencia. Así por ejem-

plio la Union Agrícola Nacional, sociedad puramente española, establecida en Madrid, Mayor 119, y que se ocupa, en primer término de asegurar las cosechas contra el pedrisco, el hielo y el fuego, solo después de haber pagado grandes cantidades por estos seguros, ha logrado darse á conocer entre nuestros labradores a los que prescinde un servicio importantísimo, en condiciones de exactitud y economía que no tienen rival.

Constantemente en estas cartas vengo llamando la atención sobre las industrias y las empresas españolas, único medio de que dejemos de continuar siendo eternamente tributarios de los países extranjeros.

En estos hay pocas novedades. Como anuncié V. hace días, en Irlanda la cuestión agraria va tomando un carácter activo: es una nueva forma con que se presta el socialismo. La revolución de los obreros iniciada en Alemania y desarrollada en Francia, ha producido grandes perturbaciones en la sociedad, pero el dia que se haga en el mundo la revolución rural, la perturbación será más grande, y vendrá; porque si los obreros se consideran desgraciados, lo son mucho más los cultivadores del campo, y los que, ven de cerca sus penalidades y la miseria con que viven no pueden desconocer que ha de llegar un dia, en el que lo que hoy pasa en los talleres, pasa en los campos.

En París se ha revivido el interés del crimen Gonfle, con la prisión del asesino, Gabriela Bompard vuelve á ser la heroína del dia, y comparten con ella los honores de la publicidad las noticias del viaje presidencial. Mr. Carnot ha sido aclamado en todas partes, como lo fué Thiers y Mac-Mahon y Luis Felipe y Napoleón tercero y Gambetta y todo el que manda, en Francia como aquí, donde es fama que cierto alcalde le decía al rey D. Amadeo.

—Ve V. M. como gritan, pues esto no vale nada para lo que vitorearon la república.

Bismarck hijo ha estado en París, el Emperador Guillermo está mejor de su cama, en Viena ha ardido el edificio de la Exposición Austriaca, la alianza Franco-Rusa cada dia más quebrantada, abandona en Francia la idea de una conferencia internacional para estudiar la cuestión social, y aquí abundando las conferencias que no dan resultado.

De V. affmo.—GARCI-FERNANDEZ.

SUELTO Y NOTICIAS

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que la Administración de EL DIARIO se ha trasladado á la calle de Santacruz número 2.

La Comisión recaudadora de este Ayuntamiento ha ingresado en la Sucursal del Banco de España de Alicante y por cuenta del mismo, la cantidad de 37.500 pesetas por los conceptos de territorial e Industrial del cuatro trimestre del actual ejercicio, cuya recaudación se le tiene encargada por falta de recaudador voluntario.

Se halla bastante mejorada de su enfermedad la hija menor de nuestro particular amigo don

ha sido adjudicado el premio de honor á la banda de música del tercer regimiento de infantería de Marina, de guarnición en Cartagena, la que dirige el distinguido profesor D. Ramón Roig.

La obra designada por el jurado, para este premio, fué la sinfonía de la ópera «La Estrella del Norte» del maestro Meyerbeer.

En Cádiz le ha estallado un puro en la boca un polizonte.

Analizado el cigarro se vió que tenía un cartucho con perdigones.

Según declaró el policía, se lo habían regalado momentos antes.

El Sr. Oliva ha presentado en el Ssnado dos nuevas enmiendas á los artículos tercero y cuarto del proyecto de venta de las salinas de Torrevieja, estableciendo que el comprador de ellas, sino paga al contado, deposite como fianza el 25 por 100 del valor de la sal que se encuentre extraida, y fijando el procedimiento contencioso que ha de seguirse en las cuestiones que surjan con motivo de la venta de aquella propiedad del Estado.

— Anteanoche una tartana de alquiler atropelló á una anciana en la calle Mayor causándole algunas ligeras erosiones.

— También en la calle del marqués de Arneva

una tartana de Santomera chocó contra una esquina de dicha calle, quedando el carrojue desmolido y el carretero con algunas contusiones.

— A noche cayó al suelo en la Puerta-Nueva una señora llamada doña Isidora Gijón produciéndose una herida en la cara.

Se ha dado cuenta á la Alcaldía de que algunas señoritas de familias muy conocidas han dado en la treta de coger flores en la Glorieta tan pronto como oscurece y el guarda se aleja de ellas.

Anteanoche dichas señoritas, al cojer una rosa arrancaron el rosal.

Por la Alcaldía se han dado las órdenes oportunas, para que si el caso se repite, sean multadas aquellas sin contemplación de ningún género.

Parece que en la próxima sesión de Ayuntamiento un concejal se ocupará de los abusos que se vienen cometiendo en los paseos públicos.

En Madrid ha tratado de suicidarse disparándose un tiro en el pecho que por fortuna no hizo blanco, D. Eulalio Pascual López, natural de Almoradí y persona emparentada con una distinguida familia de esta localidad.

Servicio telegráfico particular

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 2.—(1'35 m.) Complicado asunto ferro-carril Cuba;

Asegúrase salida Becerra ministerio.

Policía Paris continua haciendo prisiones nihilistas rusos atentaban vida czar.

Desarrollada enfermedad «trancazo» Filipinas.

VARIEDADES

De Europa á América en tres días y medio.

Varios capitalistas ingleses y canadienses tienen el proyecto de reducir á tres días y medio el trayecto de Liverpool á Quebec, y ahora están tratando de interesar en su proyecto á las autoridades del Canadá.

El proyecto no necesita para llevarse á efecto vapores que tengan más marcha que la alcanzada hasta hoy, es decir, de veinte millas por hora; pero la cuestión principal está en que las 3.052 millas que hay entre Nueva-York y Liverpool sean reducidas á 1.700.

Para conseguir esto tienen la ventaja de que Quebec se halla 500 millas más próximo á Liverpool que Nueva-York, y pretenden construir un ferro-carril desde Quebec á la bahía de Saint-Charles, en la costa del Labrador.

Esta línea tendrá una longitud de 844 millas, que, con las 500 anteriores mencionadas, resultaría que los pasajeros solo tendrían tres días y medio de navegación.

La realización del mencionado proyecto no afectaría en nada el tráfico entre Europa y los Estados del Este, pero si haría gran competencia respecto de los pasajeros que vienen del Oeste para embarcarse en Nueva-York.

Desde Chicago á la bahía de Saint-Charles tendrían los pasajeros 1.800 millas que recorrer en tren, empleando en el tránsito cuarenta y siete horas.

Si á esto se añaden tres días y trece horas que los vapores emplearían entre la bahía de Saint-Charles y Milford Haven, resultaría que todo el viaje de Chicago á Europa podría hacerse en cinco días y doce horas, casi seis días menos que desde dicha ciudad se emplean ahora.

La compañía se constituirá con un capital de 20 millones de pesos, y espera que el gobierno del Canadá conceda una subvención de dos millones.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: Santa Paula, v. y mr.

Imprenta Cornelio Payá. Feria, 37

Anuncios de defunción o funeral

A una columna 6 pesetas en la primera y cuarta en la segunda página.
A dos columnas 8.

Muyor tamaño á precios convencionales. A los suscriptores rebaja el 25 p 100

AVISOS

AVISOS